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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Lena-Sophie Laue (CDU) 

Unterrichtsversorgung an der Karl-Söhle-Schule in Hankensbüttel 

Anfrage der Abgeordneten Lena-Sophie Laue (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
25.06.2025  

 

Eltern sowie Schülerinnen und Schüler der Karl-Söhle-Schule in Hankensbüttel thematisieren seit 
längerer Zeit eine unterdurchschnittliche Unterrichtsversorgung. In einem Schreiben von Eltern vom 
März 2025 wird angemerkt, dass in vielen Jahrgängen erheblicher Unterrichtsausfall bestehe. 

Trotz des Engagements von Schulleitung und Lehrkräften, Ausfälle kurzfristig abzufangen, könne 
dadurch eine strukturelle Unterversorgung nicht aufgefangen werden. Ferner schreiben Eltern, dass 
in dieser dem Vernehmen nach ohnehin angespannten Lage Lehrkräfte von der Schule abgeordnet 
würden, wodurch sich die Situation verschärft habe. Aufgrund der Lehrerversorgung seien Förder-
stunden nahezu vollständig entfallen. Die Schule habe zudem den Wegfall einer pädagogischen Mit-
arbeiterin verkraften müssen, die bislang Aufgaben in der Begleitung und Unterstützung von Schü-
lerinnen und Schülern übernommen habe. 

1. Wie stellt sich die aktuelle Unterrichtsversorgung (in Prozent) an der Karl-Söhle-Schule in Han-
kensbüttel im laufenden Schuljahr (2024/2025) dar (bitte nach Jahrgängen und Fächergruppen 
differenziert darstellen)? 

2. Wie hat sich die Unterrichtsversorgung an dieser Schule in den letzten drei Schuljahren jeweils 
zum Stichtag 15. September entwickelt? 

3. Wie viele Lehrkräfte wurden seit Beginn des Schuljahres 2024/2025 von der Karl-Söhle-Schule 
gegebenenfalls an andere Schulen abgeordnet, und aus welchen Gründen erfolgten diese Ab-
ordnungen? 

4. In welchem Umfang wurden an der Karl-Söhle-Schule im laufenden Schuljahr Förderstunden 
erteilt, und wie stellt sich der Rückgang im Vergleich der letzten fünf Jahre dar? 

5. Ist es zutreffend, dass eine pädagogische Mitarbeiterin an der Karl-Söhle-Schule weggefallen 
ist, und ist gegebenenfalls ein Ersatz möglich? 

6. Welche Maßnahmen hat die zuständige Landesschulbehörde bislang gegebenenfalls unter-
nommen, um die Unterrichtsversorgung an der Karl-Söhle-Schule zu stabilisieren? 

7. Welche kurzfristigen Schritte plant die Landesregierung gegebenenfalls, um die personelle Aus-
stattung der Schule spürbar zu verbessern? 

8. Teilt die Landesregierung die Einschätzung, dass die derzeitige Situation die Bildungsqualität 
und Chancengleichheit der Schülerinnen und Schüler an der Karl-Söhle-Schule nachhaltig be-
einträchtigt? 

 

(Verteilt am 01.07.2025) 
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